Metoda Monte Carlo - Cvi¢eni V (paralelka IT) a domaci tilohy
1 Dalsi stochastické algoritmy - domaéci tikol

P#iklad 1 - Testovani prvociselnosti, 5 bodi, do jednoho tydne (do pondéli)
Prvoéiselnost miZzeme testovat rliznymi zplisoby. Jednou z metod je Milleriv-Rabintv
test.

1. Implementujte Milleriv-Rabintiv test pro testovani prvociselnosti. Hodnotu parametru
m (maximdlni pocet generovanych &isel) mizete volit rovnu 100 (popf. jinak - ale
pak uvedte svou volbu ve zpravé).

2. Implementujte jiny algoritmus pro testovani prvoé&iselnosti. Napfiklad metodu hrubé
sily ze skript, kdy se testuje délitelnost ¢isla n vSemi ¢isli mezi 2 a y/n. V piipadé
jiného algoritmu ho ve zpravé stru¢né popiste.

3. Vygenerujte ndhodné 100 lichych ¢isel z intervalu 10000 a 100000 (pokud jste tak
neziskali alesponi 10 prvocisel, dopliite sadu o dalsi prvoéisla ze stejného intervalu, aby
jich bylo alespon deset). Otestujte obéma metodami, zda se jednéa o prvocisla (toto
bude program vypisovat - napf. do souboru). Vysledky shriite ve zpravé - kolik bylo
mezi ¢isli prvocisel, tspésnost algoritmi pii jejich detekci. Do zpravy vlozte tabulku
s Casovymi naroky obou algoritmi: primérny ¢as a jeho smérodatna odchylka pro
prvocisla, ¢isla slozend a pro vSechna dohromady. V pfipadé, Ze by dosaZené Casy
byly pfili§ malé, otestujte na vétsich ¢islech. Pro Millertiv-Rabintv test v tabulce
uved't& 1 polet iteraci (potencialnich ,svédki”, nez byl nalezen vysledek pro prvoisla,
neprvocisla, viechny) - opét priimérna hodnota a odchylka. Shriite vysledky vlastnimi
slovy (Cas v zéavislosti na algoritmu a na tom, zda se jedna o prvocislo nebo ne).

Poslete zpravu (ve jednom z formati .doc, .docx, .odt, .pdf, .xls, .xlsx, .ods & .txt) a
zdrojové soubory programu (popf. i jeho vystupy). Povolené programovaci jazyky jsou C,
C++, Java, C#, Matlab (R2010), Pascal, Python.

Priklad 2 - Simulované zihani, 10 bodi, do dvou tydnii (do pondéli)

Uvazujeme tlohu TSP (problém obchodniho cestujiciho), kde graf tvofi 100 uzli na
mifzce 10 x 10 (ekvidistance je 1). Vahy hran mezi jednotlivymi uzly jsou dané jejich
euklidovskou vzdalenosti.

1. Reste tuto tlohu metodou simulovaného zihani. Miizete volit nasledujici parametry
(popf. jiné - podle vykonu Vaseho pocitace): K = 10000 je pocet opakovani p¥i kazdé
teploté, Thoe = 5 je pocatecni teplota, Tion = 0.01 je dolni mez pro teplotu, a = 0.99.
Jako pocate¢ni permutaci volte (i) = 4,4 = 1, ..., 100. Volbu v8ech parametri uvedte
ve zpravé. Program by mél umét vypsat energii priibéznych feSeni a vysledné feSeni.
Ve zpravé vhodné vizualizujte nalezené feSeni a pribéh vyvoje energie (pro toto
feSeni). Shriite vysledky vlastnimi slovy.

2. Opakujte vypocet alespon desetkrat a ve zpravé uvedte stfedni, minimaln{ a max-
imalni hodnotu energie vyslednych feseni a porovnejte je s energii optiméalniho feSen.

3. Zkuste jiné hodnoty parametru a (nap¥. @ = 0.8, « = 0.5) pro vhodné K. Opakujte
vypodet pro kazdé « alespon desetkrat a ve zprave uved'te stiedni, miniméalni a max-
iméln{ hodnotu energie vyslednych feseni a porovnejte je s energii optiméalniho feseni.
Zhodnotte vlastnimi slovy zji§téné chovani a ¢asové naroky algoritmu v zévislosti na
volbé& parametru a.



Poslete zpravu (ve jednom z formati .doc, .docx, .odt, .pdf, .xls, .xlsx, .ods & .txt) a
zdrojové soubory programu (popf. i jeho vystupy). Povolené programovaci jazyky jsou C,
C++, Java, C#, Matlab (R2010), Pascal, Python.



